

晋城市商务局

晋市商电函〔2025〕162号

A类

晋城市商务局 关于市八届人大会议第93号 建议的答复

李起翠代表：

您提出的《关于打造市域电商公共品牌的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、关于打造市域公共品牌的建议

目前我市6个县（市、区）区域公共品牌：城区“九头十八匠”、泽州“五彩泽粮 村播泽州”、高平“神农畦”、阳城“皇城相府”、陵川“陵川连翘”、沁水“千年古县 如画沁水”等。此外，我市借势培育乡村e镇平台，积极打造电商集聚区，发展直播带货、网络平台等产业，促进农村电子商务创新发展，我市6个县（市、区）乡村e镇具体项目分别是：城区农旅电商、泽州县高都智慧文旅、高平市智创互联、阳城县寺头蚕桑、陵川县中药材现代农业产业、沁水县龙港乡村e镇。指导各县（市、区）充分发挥乡村e镇、县级电商公共服务中心、骨干电商企业的作

用，针对当地特色农产品，建立地方特色产品资源库，助力我市农特产品扩大销售渠道。

下一步，我们将根据不同区域的资源禀赋和产业基础，因地制宜用好区域公共品牌、发展特色电商产业。通过各县区错位发展，发挥区域产业集聚优势，形成优势互补、协同发展的电商产业新格局。

二、关于多维度提高市域公共品牌的曝光度和影响力的建议

在打造区域公共品牌的同时，市商务局锚定长远目标，积极组织企业参加展会。近年来，组织 28 家企业参加了中国（杭州）食品电商博览会、第三届全球数字贸易博览会、“名品出晋”山西好物进京东推介会以及东方甄选山西专场、“与辉同行”山西专场、辛选集团山西专场直播活动等，展示展销枣仁派、黄梨片、铁壶、蜂蜜等 90 余款特色产品，现场达成意向合作企业 240 余家。此外，今年还组织 6 家企业参加了 2025 年第二届中国（杭州）食品电商博览会，展示展销干货、黄芩茶、小米、小米汁、连翘茶、蜂蜜等 51 款产品。现场线上线下销售产品 1449 件，现场销售金额 6 万余元；对接辛选、雨润、有赞、快团等 22 家 MCN 机构、社区团购、私域团长、电商平台，达成意向订单金额 150 万元。此外，我市作为重点地市进行了专场推介。利用各类展会活动，指导各县（市、区）用好区域公共品牌，讲好品牌故事，让我市特色产品走出晋城，走向全国。

同时，我市已连续连续成功举办七届网络购物节，今年 7 月

11日-13日举办了2025“数商赋能 电商惠企”对接交流会暨晋城市第八届网络购物节，本次活动以“名品出晋 域见未来”为主题，通过“展+销+洽”立体模式，实现现场销售额2940.5万元，其中：线下销售额237.5万元，直播带货2703万元。如今，网络购物节作为我市线上促消费的一块响亮品牌，持续发挥强大影响力，显著提升我市特色产品曝光度，有力助推特色产品走向更广阔市场。

下一步，我们将拓展展会形式渠道，加强与头部电商平台、MCN机构的深度合作，开设晋城直播间，定期开展直播带货活动。与知名主播、网红合作，策划系列专题直播，重点推广晋城的特色产品，扩大销售渠道与品牌影响力。同时，利用社交媒体平台，开展话题营销、互动活动，提升品牌的网络热度。

感谢您对商务工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：王加强

承办人：郑承庄

联系电话：0356-2056986



